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A kutatás rávilágított arra, hogy a román sajtó által erősnek tartott, gyakran bírált
kommunizmus-nosztalgia nem jelent feltétlenül politikai opciót: arra a kérdésre, hogy ha
választania kéne a demokrácia (demokratikus rendszer és szabad piacgazdaság), illetve a
kommunizmus (parancsuralmi rendszer és tervgazdaság) kötött, a megkérdezettek 80
százaléka az előbbit, 14 százaléka utóbbit választaná.

  

Bár júliusban az INSCOP egy másik felméréséből az derült ki, hogy a legtöbben Nicolae
Ceaușescu
volt kommunista diktátort tartják Románia eddigi legjobb államelnökének, a mostani
felmérésben mindhárom posztkommunista államfő megelőzte őt.

  

A közvetlen összehasonlításoknál a megkérdezettek fele úgy vélte: Emil Constantinescu
(1996-2000) jobb elnök volt a kommunista diktátornál, és csak 19 százalékuk állította ennek az
ellenkezőjét. Hasonló arányok születtek a 
Traian Băsescu
val történt összehasonlításnál is, 
Ion Iliescu
(1990-1996, 2000-2004) esetében viszont a válaszadók alig 39 százaléka vélte úgy, hogy jobb
elnök volt Ceaușescunál, és 24 százalékuk gondolja úgy, hogy rosszabb.

  

Arra a kérdésre, hogy melyik elnök tette a legtöbb jót Romániának az utóbbi 25 évben, a
válaszadók 30 százaléka a hivatalából vasárnap távozó Traian Băsescu államfőt nevezte meg,
24 százalékuk Ion Iliescut részesítette előnyben. Emil Constantinescut a válaszadók 20
százaléka tartotta az utóbbi negyed évszázad legjobb román elnökének.
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A mostani felmérés szerint a megkérdezettek alig 17 százaléka szavazna a néhai Ceaușescura,
ha elnökjelölt lehetne.

  

Idén áprilisban az IRES közvélemény-kutatása még azt jelezte, hogy a huszonöt éve kivégzett
kommunista diktátor megnyerné az államfőválasztást, ha élne. Áprilisban a válaszadók
kétharmada meg volt győződve arról, hogy az emberek ma is megválasztanák Ceaușescut
államfőnek, és 46 százalékuk állította saját magáról azt, hogy rá voksolna.

  

Ceaușescut és feleségét 1989. december 25-én végezték ki egy rögtönítélő katonai bíróság
másfél órás tárgyalás nyomán hozott ítélete alapján. A kommunizmus romániai uralmát
országos népfelkelés döntötte meg, amely a Tőkés László református lelkész elhurcolása ellen
tiltakozó temesvári megmozdulásból bontakozott ki 1989 decemberében.
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